



摄影：管奇璐

200多组小记者“点翠”南山 “亲子团”携手植绿

十年树木，百年树人。近日，南山风景名胜八公洞区域，迎来少见的热闹景象。由市发改委、镇江报业传媒集团主办，市南山风景名胜区管理处和镇报集团小记者中心承办的市第十七届“人防杯”防空林植树造林活动火热开展。来自各主办单位、社会公益团体及200多组镇报小记者“亲子团”近千人手携植绿，“点翠”南山。

活动现场，市发改委党组书记、主任，国防动员办公室主任谈沁磊；镇江文化旅游产业集团党委副书记、副总经理周洪源；镇江

报业传媒集团副总编刘兰明共同为“人防杯”防空林揭牌。镇报集团小记者、京口实小学生黄思佳作为志愿者代表宣读倡议书。

随着植树活动正式开始，作为当天活动的主力军，200多组镇报小记者“亲子团”热情高涨。

今年的树苗主要是香樟和樱花，枝叶茂盛的是香樟，没有叶子的是樱花。树苗普遍有两米多高，加上树根部保留的土块，重量可不轻。家长们领好树苗，孩子们或拿着铁锹，或协力搬运，向着栽种区前行。

众人拾柴火焰高，亲子植树

效率强。一人挖坑，一人扶着树苗，然后先填上底肥，再进行回填，踩牢。贴上温馨话语的卡片，寄语未来。

家长表示，参加这样的植树活动，感觉收获挺多，让孩子进一步了解了植树节的意义，也激发了孩子爱护花草树木的感情。

(张兆勇)



植树

京口实小二(4)班 关淇文

春天到了，天气渐渐暖和了，万物复苏，小草不知不觉地探出头来，小花也张开笑脸，树木长出了嫩绿的叶子，大地披上了绿色新装。周六上午，妈妈带着我来到南山风景区参加镇江日报社小记者植树造林活动。不一会儿，活动开始啦，我高兴地扛起铁锹，妈妈拖着重重的树苗紧跟着我，来到了提前准备好的一块空地开始植树。

我兴奋地拿起铁锹将提前挖好的坑松了松土，在妈妈的帮助下又挖深了一些，接着妈妈把树苗扶正，让它站的直直

的，我给树苗培土，我们干得热火朝天，在我和妈妈的默契合作下，树苗终于种好了，还给它挂上了我亲手制作的爱心小牌，最后我还跟自己种植的树苗合了个影，我笑得很灿烂！

我看着小树苗，心想：长大以后，我会再来看你，你一定会变成参天大树，那时我一定非常开心。树苗好像也在跟我说：“谢谢你们，我长大以后一定会为人类多做贡献！”

通过这次植树活动，我知道了要爱护花草树木，让我们的世界变得更美丽，更加绿色环保。



难忘的植树活动

中山路小学大禹山校区二(1)班 徐茗俊

3月9日早晨，碧空如洗，万里无云。小鸟在树枝上欢快地唱着歌，道路两旁的梅花竞相开放。我和爸爸兴致勃勃地参加了小记者中心举办的“亲子同植防空林”植树活动。

到了八公洞植树现场，已经有很多小朋友在摩拳擦掌，跃跃欲

试。一棵棵绿油油的小树苗静静地躺在那里，仿佛在向我们招手。

不一会儿，植树活动开始了。我和同学汪馨蕊一组，挑选了一棵茁壮的小树苗，干劲十足地挖着树坑。不一会儿，一个树坑挖好了，我和汪馨蕊轮流扶树和填土，爸爸也帮着我们一起干，

终于把树坑填平了。小树苗就像一名小战士一样笔直地站立着，似乎在向我们微笑。

我们一鼓作气，一共植了三棵树。我小心翼翼地把精心设计好的植树牌挂在小树苗上，对着小树苗轻声说：“可爱的小树苗，你快快长大吧，以后我会来看望你们的。”说完，我和爸爸告别了小树苗，恋恋不舍地回家了。

(指导老师 朱莉)

我和春天有个约会

市实验小学一(12)班 陈昕妍

3月9日，星期六，我和太阳一同上班，一大早就醒来了，因为今天早上要去南山参加植树节活动。

8:40，我们到达活动地点，老师让我们找到自己的名字签到，这是我第一次自己签到，真的有点小激动。签到后，我就去排队了，我排在第9组第1个，有一种当上小领队的感觉，原来不睡懒觉是值得的。小记者和叔叔阿姨们陆续来到活动现场，场面那叫一个人山人海，我向后望，感觉都看不到尽头。

在开场的讲话中，我知道了原来今年是第46个植树节，也是镇江举办的第17届“人防杯”防空林植树造林活动。伴随着小记者和大人们的掌声，活动正式揭幕，植树前，小记者们需要拍一张集体照，我们有序排队，站到展板前，当我还在寻找拍照镜头时，主持人告诉我们待会儿会由无人机进行拍摄，感觉好高级啊。我抬起头，寻找着镜头，当无人机停在我们前方上空时，我摆好造型，兴奋地喊出“我最美”。拍摄完成，接下来就到了种树环节，我和妈妈、外婆排队去领树，我本以为是一棵“树宝宝”，没想到竟是一棵“树爸爸”，妈妈和外婆费了九牛二虎之力，在主持人阿姨的

帮助下，终于把我的爱心树搬到了树坑旁。借来了铁锹，我准备动工了，外婆说，还要再把坑挖深一些，才好把树根埋到土里，我双手拿着铁锹，不知道该怎么做，铲了半天，也没有什么进展，后来负责扶着树，妈妈和外婆负责挖土，大坑又向下挖出个小洞，我赶紧把树放进洞里。紧接着，妈妈搬来肥料往坑里倒，我提醒妈妈只能少倒一点肥料，要不然小树会被“烧”死的，然后我们又把刚挖出来的土填回坑里，我用铁锹把土和肥料搅拌均匀，一只手比了个“耶”告诉她们我的任务已完成。树坑被填满以后，妈妈让我上去跳一跳，好把土压实，我一边跳一边笑，因为这是我种的树，我充满了成就感。最后我拿出自己亲手制作的两张“心愿卡”，将它们挂在了树上，心愿卡在风中左右摇摆，我画的笑脸也在冲着我笑。我抬头看着心愿卡，感觉太阳格外灿烂，心情也格外好！

今天的植树活动好累啊！我也好开心，希望我的小树能和我一起茁壮成长，我和妈妈说改天我要再来看看我的小树，希望妈妈在心愿卡上写的“种下希望，收获欣喜”能够成真！

(指导老师 屠义斌)

绿色春天 同植防空林

中山路小学大禹山校区二(1)班 吴华或

又是一年春来到，小燕子欢快地从南方飞了回来。但是，今年的春天又与往年的有些不一样！

3月9日，作为镇报小记者的我，带着爸爸妈妈还有妹妹，去参加2024年镇江“人防杯”同植防空林的活动。

早晨，我们来到活动现场南山八公洞。来自不同学校的小记者们，带着自己的爸爸妈妈，排着整齐划一的队伍等待着活动的开

始。随着主持人说：“家长们可以领树苗了！”我立马跟着爸爸去领树苗。

穿过植树的人群，我们找到了一个最合适的树坑。爸爸小心地将树苗移入树坑，我和妹妹一左一右扶着树苗，让它稳稳地站立在树坑中。随着爸爸填了几锹土，树苗慢慢地站稳了脚跟。

于是，我放开了手走到几步

外，看了看树苗，“嗯，树苗还有一点歪，妹妹你那边要用点力气。”说着我走到妹妹旁边和她一起把树苗扶正。

在爸爸帮助下，我用铁锹给小树施了肥、填了土，每填一锹，妹妹就会配合着在新填的土上用力地蹦一蹦，很快，一棵笔直的小树就栽好啦！

妈妈给小树挂上个牌子，上面写着“2024年3月9日”，因为这是个值得纪念的日子，我们一家人齐心协力种下一棵树！

(指导老师 朱莉)

爸爸扶着小树不让他倒下，我用铁锹一点一点把土填回坑里。因为我力气比较小，填土的时候感觉很累，不一会儿就满头大汗，气喘吁吁了。

种树虽然很辛苦，但因为是我和爸爸亲手种下的，所以还是很开心。最后我还在小树身上挂了一张自己制作的小名片。

通过这次活动，我懂得了一定要保护好地球这个美丽的家园，希望我也能像小树一样茁壮成长，成为一名栋梁之才！

(指导老师 朱莉)

记第一次参加植树活动

中山路小学大禹山校区二(1)班 李子涵

3月9日上午，在爸爸陪同下，我参加了镇江市第十七届“人防杯”防空林植树造林活动。这也是我第一次参加植树活动，内心期待又激动。

上午9点，我、爸爸还有很多一起参加活动的家长以及小朋友，来到了位于南山八公洞的活动地点。

这里的景色好美，空气也很新鲜，小朋友们兴高采烈地等待着活动开始。我们首先来到签到

台签到，然后按照事先安排好的队伍进行排队等候，总共有10支队伍，我和爸爸被安排在了第4队，看到了几位同班同学，我们开心地聊了起来。

随着主持人讲解完注意事项，每组家庭分别领到了一把铁锹和一棵细高的香樟树苗。我和爸爸找到一个靠边的已经挖好的坑，把树苗放进坑里。再施一些事先准备好的有机肥料就开始回填。